



Как заинтересовать дошкольника чтением?

7 советов

«Что делать, если дошкольник не хочет читать книжки?» — такой вопрос часто задают родители малышей. Мамы и папы жалуются, что дети любят смотреть мультфильмы, играть с конструктором, куклами и машинками, а от предложения почитать книжку всегда отказываются. О том, как заинтересовать малыша чтением, мы решили спросить у старшего воспитателя детского сада № 85 г. Новосибирска Юлии Савицкой.

Современные дети на слух с трудом воспринимают информацию, не могут на нее сосредоточиться, понять ее и запомнить. Поэтому и чтение взрослым книги ребенку может казаться тому скучным и неинтересным занятием.

Как нам, взрослым, изменить эту ситуацию? Как помочь ребенку открыть дверь в мир книг? Самуил Яковлевич Маршак говорил, что есть талант писателя, а есть талант читателя. Как любой талант (а он спрятан в каждом!), его надо открыть, вырастить, воспитать.

Предлагаем вашему вниманию 7 шагов к раскрытию таланта читателя.

Начинайте как можно раньше

Ростки читательского таланта прорастают в благодатной почве раннего детства. Процесс зарождения у ребенка любви к чтению, трепетного отношения к книге берет свое начало еще в колыбели. Младенчество, период до года — время, когда формируются психологические основы личности и закладываются первые модели поведения. Важно общение с ребенком не ограничивать лишь заботой о его физических потребностях.

С первых дней жизни малыша вам стоит включить в общение потешки, прибаутки, колыбельные и сказки. Не менее важен и выбор первой книги для годовалого крохи. Идеальная книга — это книга из плотного картона с большими яркими иллюстрациями. При этом важно помнить о реалистичности изображений. Такие наглядные образы легче воспринимаются и откладываются в памяти ребенка, формируя его первое знакомство с миром литературы.

Обратите внимание на интересы ребенка

Может, он заворожен космосом или динозаврами? Узнайте его пристрастия, выберите книгу, и малыш с радостью погрузится в интересный для него мир.

Познакомьте ребенка с историей, где он встретит родственную душу — героя, разделяющего его любовь к животным или носящего его имя.

Поправьтесь в библиотеку, обратитесь к специалисту, чтобы найти ту самую книгу, которая станет ответом на вопросы, интересующие малыша. Помните: искра любви к литературе часто вспыхивает от встречи с конкретной книгой или автором.

Позвольте ребенку самому выбрать книгу

Этот самостоятельный выбор станет ключом к его читательскому сердцу. Если вы сами выбираете книгу для ребенка, обратите внимание на доброту и нравственность истории, на красоту языка и иллюстраций. Книга должна быть доступна пониманию



алспьккккч читателя, забывайвать воображение увлекательным сюжетом. Не забудь
осмотреть на обложку: возрастной ценз подскажет, ребенку какого возраста лучше
читать эту книгу.

Создайте вместе с ребенком волшебный уголок для чтения
выберите светлое и тихое место, где удобно мечтать, сидя в кресле или лежа на
мягких подушках. Отгородите этот мир от суеты шторами или занавесками, создав
ощущение уединения и покоя. Не забудьте о верном спутнике каждого читателя —
астольной лампе, дарящей тепло и свет. Рядом — полка или стеллаж, где книги ждут
зоего часа.

Пусть ребенок почувствует себя хозяином своего книжного царства.
оживите уголок декоративными элементами: постерами с любимыми героями,
исунками, поделками. Пусть каждая деталь вдохновляет на чтение, пробуждает
ображение и зовет в увлекательные путешествия по страницам книг.
удьте примером

Малышу трудно полюбить книгу, если он не видит родителей с томиком в руках.
читайте увлеченно, читайте при детях! Вспомните всей семьей те произведения,
оторые вы обожали в детстве. Расскажите о них ребенку, перескажите сюжет,
оделитесь впечатлениями, которые они оставили в вашей душе.

Развивайте фантазию

Вдохновляйте дошкольника на собственное литературное творчество. Читайте
месте, останавливаясь на самом захватывающем моменте, и предлагайте
офантазировать: а что могло бы произойти дальше?

осле прочтения спросите, что понравилось больше всего, с кем бы он хотел
одружиться. И помните: чтение должно быть выразительным и артистичным.
Юнотонный голос убивает интерес и создает впечатление, что чтение — это скучно.

Играйте

Дошкольнику легче постигать смыслы художественного текста через игру.
нсценируйте прочитанное, устраивайте домашние спектакли. Впечатления должны
аходить выход в творчестве: рисуйте, лепите из пластилина или глины, создавайте
шпликацию. Предложите ребенку нарисовать понравившегося героя или
помнившийся эпизод. Мастерите поделки, рисуйте иллюстрации к книгам,
ридумывайте и отгадывайте загадки и кроссворды.

Материал подготовлен при содействии ФГБНУ [«Институт развития, здоровья и
адаптации ребенка»](#).

